SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 014/2017
Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 012/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 15 de maio de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 013/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 22 de maio de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Nº 133/2017 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas enviando em anexo o relatório resumido da execução orçamentária do 2º bimestre de 2017. Of. Nº 3379/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul informando que aquela Corte de Contas realizaria auditoria de regularidade neste Poder Legislativo, nos dias 22 a 26 de maior de 2016. Of. Circ. Nº 05/2017 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas informando o crédito de recursos financeiros nos valores de R$ 85.191,00 e R$ 19.937,56, por meio do Programa de Plano de Ações Articuladas do Ministério da Educação. Of. Circ. Nº 06/2017 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas informando o crédito de recursos financeiros no valor de 99.980,00, do Ministério da Saúde, para aquisição de equipamentos para o Posto de Saúde. Of. Circ. Nº 23/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul reportando-se sobre a uniformização do elenco de contas, natureza da receita orçamentária 2018. Convite oriundo da Secretaria de Estado de Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – SEMA, para participar de importante reunião realizada no dia 26 de maio de 2017, às 10 horas, na sede do Parque Estadual do Turvo, com a presença da Secretária Ana Pelini, para apresentar os resultados das ações do Governo do Estado, com relação ao Parque e ao Salto Yucumã. Folder oriundo da Unijui, para participar do I Seminário de Direito do Consumidor, nos dias 01 e 02 de junho de 2017, em três Passos/RS. Convite oriundo do Fórum democrático da Assembleia Legislativa do Estado para participar do debate “Democratizar a Democracia”, no dia 01 de junho de 2017, às 18h30min, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo do Tribunal de Contas do Estado para participar do Curso de Responsabilização Administrativa de Pessoas Jurídicas, nos dias 19 a 22 de junho de 2017, em Porto Alegre/RS. Of. Nº 102/2017 oriundo do Instituto Inlegis, convidando a participar do 21º Seminário de atualização técnica, fortalecimento e estruturação dos pequenos municípios gaúchos, para Prefeitos, Secretários, Vereadores e Assessores, nos dias 06 a 09 de junho de 2017, em Porto Alegre/RS. Of. Nº 045/2017 expedido pelo Poder Legislativo de Derrubadas convocando o Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin para comparecer na Sessão Ordinária do dia 29 de maio de 2017, para prestar esclarecimentos sobre os seguintes assuntos: Folha de Pagamento dos Servidores: onde segundo o Prefeito a FAMURS estaria organizando ainda em 2016 a venda coletiva da folha ao Banrisul de todos os Municípios gaúchos interessados, todavia, ele pediu ao Prefeito Bagega na época para não vender e deixar para negociar com mais interessados, sendo que a Sicredi prontamente mostrou-se interessada, o Banrisul apresentou proposta de aproximadamente R$ 120.000,00, organizou-se um leilão presencial, o Banrisul nem compareceu, a Sicredi apresentou proposta acima do lance mínimo que era de R$ 160.000,00, no valor de R$ 160.800,00, adquirindo, portanto a folha dos 194 servidores públicos municipais, sendo que foi consultado somente o Sindicato dos Municipários e a equipe administrativa, ninguém se posicionou contrário e efetivou-se o negócio, entendendo o Prefeito ser lucrativo aos cofres públicos municipais. Licença de viagem para fora do país: Ele e o Vice-Prefeito haviam solicitado licença para participar de reunião sobre Turismo em El Soberbio, porém ele já teria compromissos anteriores assumidos, ocorre que no dia da viagem o Vice-Prefeito por motivos particulares também não pode ir, foram representar o Município nesta reunião a Secretário de Turismo Angelita Bomm dos Santos e o ex-Secretário de Turismo, hoje Controle Interno Ezequiel Weber, tornando portanto a autorização nula, mas o Município este representado e participante desta reunião. Compra de mimo do Dia Internacional das Mulheres: Como tradicionalmente ocorre presenteia-se as mulheres do Município durante a Semana do Município, na festividade alusiva ao Dia Internacional da Mulher no dia 08 de março, este ano organizou-se novamente este mimo, chegou-se a conclusão de adquirir cuias de chimarrão, quando foram ver o material, acharam de boa qualidade, entretanto quando da entrega, um dia antes do evento, vieram cuias de qualidade muito inferiores, inclusive algumas necessitando serem substituídas, o que aconteceu, e quem ainda tiver destas cuias com defeito, procure o CRAS que haverá esta troca, tanto que ele Prefeito Alair havia imediatamente ordenado que nem se empenhasse a nota, e até o momento não foram pagas estas cuias, seriam 600 cuias, ao valor de R$ 12,90  a unidade, totalizando R$ 7.740,00. Ponte na Barra do Cedro: Esta ponte acabou danificada nas chuvas de abril, a ponte faz divisa entre Derrubadas e Tenente Portela, sendo obrigação dos dois municípios conjuntamente a recuperação da mesma, em contato com o Prefeito de Tenente Portela, o mesmo informou que teria uma emenda liberada para pontes, aguardando o empenho e liberação, para realização de licitação e a edificação, podendo levar um longo período para a instalação da nova ponte, porém como os recursos estariam autorizados, pretende-se aguardar esta liberação, mesmo causando transtornos aos usuários desta estrada, os quais necessitam se deslocar um trajeto maior, porém os recursos estariam destinados a isso, ainda devido as chuvaradas não seria somente esta ponte que restou danificada, teriam outras e o Município não teria condições financeiras de executar todas em curto espaço de tempo, da mesma forma que haveria uma reunião com equipe administrativa, Emater  e outros envolvidos, para analisar a possibilidade de decretação de Situação de Emergência em Derrubadas, assim como outros municípios da região, devido as fortes e constantes chuvas dos últimos dias, a qual estaria causando sérios prejuízos econômicos aos cofres públicos. Recuperação meios-fios e asfalto cidade: Esta questão envolveu a realização de licitação, pois quando mediu-se e tomou-se valores para a recuperação dos asfaltos na cidade de Derrubadas, onde foram danificados devido ao fluxo de caminhões pesados, precisou-se realizar licitação, valor de material adquirido R$ 28.000,00, a mão-de-obra e a realização dos serviços ficará a cargo da Secretaria de Obras do Município, agora vem a questão climática, assim como a questão das pontes, e estradas, não se tem o que fazer, começou-se os serviços, porém não se pode dar prosseguimento, as chuvas constantes dos últimos dias impedem qualquer realização deste serviço. Quanto aos meios-fios, os mesmos somete poderão ser reconstruídos após o asfalto estar pronto, para não correr o risco de se perder serviço e material. Quanto as obras de acessibilidade nas outras ruas que receberam asfalto, os serviços seriam de responsabilidade da empresa executora, a qual ainda não entregou a obra ao Município, inclusive a empresa estaria cobrando um recálculo pois o material subiu e tudo mais, mas a posição do Executivo é de não pagar nada mais do que combinado. O Executivo notificou a empresa para virem concluir os serviços, vieram mas ainda não concluíram, eram para limpar e deixar pronto e o Engenheiro do Município os informou que enquanto não concluírem não será pago a última parcela. Valor pago na área de terra, Projeto de Lei nº 013/2017: O valor pago teria sido de R$ 105.000,00, por 3,09 hectares, estaria no Portal Transparência, se analisar uma área de terra mais longe ainda, por R$ 60.000,00 a R$ 70.000,00 a hectare, teria no seu entendimento feito um bom negócio, comprou três hectares no perímetro urbano, colado a cidade de Derrubadas, por R$ 105.000,00 no total. Neste momento o Prefeito colocou-se a disposição, não abriria questionamentos pois teria compromisso ainda nesta noite, mas sempre que convocado, poderiam formular questionamentos que ele viria a esta Casa para responder. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Nelci Luis Gaviraghi: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de construção de cobertura no acesso entre o passeio público e o saguão da Escola Municipal de Educação Infantil Meu Primeiro Passo, nesta cidade, uma vez que em dias chuvosos dificulta a chegada e saída de alunos, pais, professores e funcionários na referida instituição de ensino, tendo em vista a distância a ser percorrida, ainda mais levando-se em conta a faixa etária dos alunos. Este Requerimento recebeu ainda um adendo proposto pelo Vereador Magnus Antônio Geroldini solicitando estudos quanto a possibilidade de construção de uma rua coberta, em frente ás Escolas Municipais, Salto Grande e Meu Primeiro Passo, estendendo-se até em frente ao Ginásio Municipal de Esportes, podendo ser o espaço utilizado para diversos eventos do Município, servindo também de abrigo aos alunos na chegada e saída das aulas. Em segui o requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Angelo Celeste Tuzzin e Magnus Antônio Geroldini. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade, que informe a esta Casa, qual a metragem correta, quanto ao Projeto de Lei nº 012/2017, onde constam os dois primeiros nomes beneficiados com terrenos da quadra 37, com 500m², já no mapa da cidade de Derrubadas, esta metragem dos terrenos da mesma quadra constam com 400m². Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando a possibilidade de instalar calhas para captação da chuva na lateral superior da quadra poliesportiva da Comunidade de Barra Grande, neste Município, e a possível construção de banheiros, copa e cozinha para que os alunos da Escola Municipal Duque de Caxias, moradores e frequentadores da comunidade de Barra Grande possam usufruir daquele espaço com maior conforto e comodidade tanto nos dias de semana, quanto nos finais de semana. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando a possibilidade de entrar em contato com o Prefeito de tenente Portela Sr. Clairton Carboni, para juntos encontrarmos uma forma de realizar uma ação “tapa-buracos” na ERS 330 entre as propriedades de Solon Pereira e Cezar Sofiatti. Justificou o presente requerimento em razão de que nós derrubadenses precisamos deste acesso asfáltico todos os dias, e acreditaria que quanto mais esperarmos, mais difícil será a sua recuperação. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 018/2017: que Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com o Lar Bom Pastor de Ivagaci e Escola Profissional de Boa Vista do Buricá/RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 019/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a manter os programas de atendimento em saúde pública e efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado. Este Projeto de Lei teve foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se agradecendo ao colega Vereador Dejair pelo respeito e valorização demonstrada a ele Osmar. Ao colega Vereador Luis Carlos Seffrin que na última sessão pediu ao Presidente igualmente a ele Osmar, para que se baixasse o Projeto de Lei nº 016/2017, ele Osmar achava estar sendo perseguido pelo Presidente, mas viu que estava enganado, pois o Vereador Luis Carlos também não teve seu pedido colocado em discussão e votação, seria um direito do Vereador fazer este pedido, usar este espaço, inclusive pediu para o Presidente a devolução do Projeto, mas sentiria-se bem com esta questão. O Vereador Osmar se manifestou também sobre a reunião da ACAMRECE, no último sábado, dia 27 de maio, em Três Passos, esteve presente também o colega Vereador Adelino, o evento foi palestrado pelo Coordenador do Tribunal de Contas de Frederico Westphalen, Sr. Robinson Luis Puhl, uma reunião muito proveitosa, contando com um bom número de participantes, na plateia estava uma pessoa com um bom conhecimento e trabalho dedicado ao setor público, que seria o ex-Prefeito de Vista Gaúcha Claudemir Locatelli, o palestrante abriu um espaço para discussão e perguntas, onde que o ex-Prefeito questionou bastante, o porque de os gestores, Prefeitos e Presidentes de Câmaras, ao terem seus apontamentos, o TCE logo publica o nome do gestor, bem como a possibilidade de recursos, e aí quando o gestor ganha o recurso, o agente político na mídia já ficou marcado como uma pessoa que cometeu algum tipo de crime, mesmo sendo alguma coisa administrativa irrelevante, mas acabam ficando marcados como maus administradores, o Tribunal de Contas não divulga na mesma mídia que o gestor está livre dos apontamentos e das irregularidades, no final o Coordenador do TCE disse que o pessoal de Frederico Westphalen faz as auditoria, os levantamentos, igual o registro da correspondência do Tribunal de Contas onde estavam realizando auditoria em Derrubadas na última semana, mas quem julga estes apontamentos, possíveis irregularidades, seriam os Conselheiros do Tribunal de Contas em Porto Alegre, sendo que os auditores públicos do TCE teriam várias formações profissionais, como contadores, advogados, economistas, etc. Outros assuntos e questionamentos feitos foram a respeito do andamento de Município, onde muitos Prefeitos deixam de atender as Câmaras, ainda hoje pela manhã ele Osmar esteve na Casa falando com o Secretário Edio o qual argumentou ter outros compromissos, surpreendeu-se somente ele e o Vereador Adelino terem participado, mas teria sido um encontro muito interessante para auxiliar os gestores públicos. O Vereador Osmar agradeceu ao Presidente, quando o Secretário da Casa informou a ele Osmar, quem sabe alguns Vereadores não saibam, a Câmara tem amparo legal, quando em deslocamentos, que não tiver veículo do Executivo a disposição, um auxílio no gasto de combustível, por quilômetro rodado, agradeceu ao Presidente ter colocado esta possibilidade a disposição, mas disse aos colegas Vereadores que não usaria este auxílio, uma única vez teria entrado combustível com dinheiro público em algum veículo de sua propriedade, mas desta vez ele recusaria, não correria o risco por causa de poucos reais ser acusado de alguma coisa errada, poderiam ter ido com um veículo público, do Poder Executivo, não deveriam ter nenhum disponível, e por isso o Presidente teria dado esta autorização a ele, não seria sabedor se houve a mesma autorização ao colega Vereador Adelino e nem se o mesmo a usaria, mas ele não usaria. O Vereador Osmar disse ainda que neste encontro foi tratado sobre o assunto da formação do Procon Municipal, terá uma reunião agora quinta-feira a tarde, ele teria se inscrito, mas não poderá participar pois teria outro compromisso, onde lhe pediram para fazer parte disso, mas não teria tempo disponível, para se envolver com mais atividades. O Vereador Osmar registrou ainda que também na quinta-feira haverá a demonstração de eucaliptos clonados da Floricultura Scapini, na Linha Maier, Derrubadas, participará deste evento, na tarde deste dia haverá outras demonstrações, inclusive da cultura de batata doce, ele participaria ao menos da demonstração em nosso Município, temos um problema, que seria a estrada, não estaria criticando a administração, mas hoje um munícipe chegou e lhe disse que estaria difícil de passar pela estrada, pois já teria um atolador se formando, e com mais a chuva prevista para a semana, teria passado um retroescavadeira esta semana no local, e não tirou um cascalho e largado no local, já estaria resolvido se assim tivessem prosseguido, por isso se entraria com requerimentos e iria no Gabinete questionar e falar com o Prefeito se necessário, pois caso contrário faria por escrito, por requerimento, ficando registrado, teria três pedaços de terra que fazem 4 a 6 anos que não chegaria nestas áreas, por não ter estradas, já pediu isso por diversas vezes e não teve êxito, mas sem problemas, tem que aceitar, mandaria que pode, e obedece que tem juízo, não quem precisa, esta seria uma questão séria porém simples. O Vereador Osmar agradeceu ao Presidente que levou seu pedido para a derrubada de duas árvores, no dia 16 de fevereiro, e a licença questionada por ele no gabinete, já estaria pronta três dias depois, somente sendo assinada dia 24 de maio, mas saberia os motivos, não diria aqui, mas teria pedido ao Presidente esta ajuda para o Prefeito agilizar isso, na Secretaria de Agricultura. O Vereador Osmar disse ter recebido um telefonema na tarde desta segunda-feira, do ex-Prefeito Gildo Martens, o qual estaria em Porto Alegre, visitando sua filha, o qual informou ter a felicidade de ter tido uma audiência com o Deputado Covatti Filho, que a pedido dos três Vereadores do PP, já que não teria dinheiro para viajar, para que o Gildo pedisse um auxílio, uma emenda parlamentar ao nosso Município, e esta emenda o mesmo prometeu, pelo que o ex-Prefeito teria lhe passado, para aquisição de patrulha agrícola para o Município, seria uma necessidade, os Vereadores, juntamente com a Executivo, e o Diretório do PP fizeram a este parlamentar, para conseguirmos uma verba através deste deputado, maiores detalhes teremos em breve, mas hoje faria este registro. O Vereador Osmar disse que primeiramente lhe chamou a atenção quando da leitura da convocação feita por esta Casa para a presença do Prefeito Municipal nesta noite, não estaria sabendo de nada, mas o Presidente teria feito isso, lamentaria somente o fato de aparentemente o Prefeito ter recebido a convocação em cima da hora, pois o mesmo pediu que se fizesse com mais antecedência, faria uma crítica positiva, viram como o mesmo se sentiu quando recebeu a convocação em cima da hora, e os Vereadores como se sentem quando recebem um projeto de lei com Regime Especial em cima da hora, que nem as comissões conseguem se reunir para estudar a matéria, uma pena que o mesmo teria uma agenda comprometida já, que o mesmo nem pode abrir um espaço de questionamentos, pois aí poderia ter sido colocado ao mesmo que mandasse os Projetos de Lei com antecedência, todos os Vereadores aqui seriam testemunhas de que ele Osmar não teria aceitado fazer parte de nenhuma comissão, pois para ele isso não teria muito significado. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Nelci indagou ao Vereador Osmar não ter entendido se o mesmo falou que a Câmara não teria dinheiro para viajar? O Vereador Osmar confirmou dizendo ter diárias para congressos e cursos, onde o Presidente Nelci informou ao Vereador que se solicitar diárias à Câmara para a busca de recursos, desde que devidamente justificado e prestado contas, sempre teve e tem dinheiro para estas fins, da bancada do PP ele não recebeu nenhum pedido de liberação de diárias para qualquer fim, onde que o Vereador Osmar concluiu dizendo ser desconhecedor de que havia diária para este fim e agradeceu a informação prestada pelo Presidente Nelci. Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se sobre um assunto que não estaria em sua pauta, que seria sobre a vinda do Prefeito Alair Cemin a esta Casa, agradeceu ao mesmo pela disponibilidade de vir a esta Casa prestar esclarecimentos, as vezes notaria nele um pouco de chateação, por ter sido questionado alguma coisa, mas falar para a comunidade, para o Prefeito e aos Vereadores que o foro de discussões seria esta Casa, aqui se encaminha requerimentos, o Prefeito não fez nada mais do que a obrigação dele, em atender o Art. 210 do Regimento Interno desta Casa, porém com algumas ressalvas, no Art. 211 consta que a convocação deve ser requerida por escrito, por qualquer Vereador e membro de comissão, devendo ser discutida e aprovada pelo Plenário, o que teria sido discutido foram requerimentos pedindo informações, mas não a convocação, neste ponto o Presidente teria pecado um pouco, os Vereadores estaria aí para contribuir, mas sinceramente amou as explicações, as explicações do Prefeito foram todas pontuais e pelo que recordaria, seria o primeiro Prefeito que viria responder alguns questionamentos de uma Bancada de Oposição, neste sentido estaria de parabéns, agradeceu também ao vocabulário que o mesmo utilizou, um vocabulário rebuscado que o mesmo utilizou para abordar alguns assuntos. Disse o Vereador Adelino ter uma pergunta para deixar registrada e destinada ao Prefeito, uma única pergunta, que seria sobre os acessos a cadeirantes, todas as outras dúvidas ele sanou perfeitamente, mas esta ficou com uma dúvida pontual, na Rua Derrubadas, próximo a residência do ex-Prefeito Almir Bagega, teria a área de terra do Sr. Eugênio Bagega, o porque da empresa realizar a obra de acesso a cadeirante, sendo que não tem loteamento nesta área, e assim em outros lugares, talvez o mesmo não saberá responder, não seria uma crítica, seria algo para se saber mesmo, se é uma lei que obriga todas as ruas a terem acessibilidade, então este questionamento para uma próxima, mas de qualquer forma agradeceu ao prefeito pela vinda. Teria deixado um pouco a desejar, teria falado ironicamente a pouco, no vocabulário utilizado pelo Prefeito, mas seriam coisas para se melhorar e também confessaria que na pergunta sobre a ida do Prefeito e Vice-Prefeito à Argentina, dia 02 de maio, utilizou a palavra “rapazes”, pediu desculpas em público, na presença de todos os Vereadores, os mesmos devem ser tratados como Ilustríssimo Senhor Prefeito. O Vereador Adelino disse aproveitar e fazer um adendo nas colocações do Vereador Osmar da conversa sobre o Deputado Covatti Filho, esta semana o Partido Progressista foi chamado para comparecer urgentemente ao seu Escritório em Porto Alegre, pois o mesmo queria tratar alguns assuntos com o PP de Derrubadas, uniu-se o útil ao agradável, tanto é que ele Adelino enquanto Presidente do PP nomeou o Gildo Martens, para fazer esta visita ao escritório dele, e temos do Deputado Federal Covatti Filho uma emenda parlamentar de no mínimo R$ 200.000,00, e o assunto para qual destinaria, o Deputado tentará ou vir a Derrubadas ou chamará uma comitiva a Porto Alegre novamente, aí já abriria aos Vereadores de se viajar juntos, saberia que na parte da Patrulha Agrícola o Vereador Nelci Gaviraghi seria o responsável, então o convite para participar desta viagem, se o Deputado vir a Derrubadas já estaria convidado também o Presidente e demais Vereadores. O Vereador Adelino disse ter tido uma experiência interessante este final de semana com algumas comunidades de Derrubadas, na qual se deslocou para alguns lugares, para jugos de bocha, sinuca, conviveu com Vereadores este final de semana, onde com o Vereador Osmar, ex-Vereador Erno, o Vice-Prefeito também esteve presente na localidade de Jabuticada, Barra do Guarita, no sábado conviveu com o Vereador Cristiano, gostaria de dizer aos colegas Vereadores, pegando este gancho, que todas as sua discussões nesta Casa, ficariam no campo das ideias, discutiria aqui na Casa o certo e o errado, e gostaria de pedir que não levassem para o lado pessoal, negativo, pois suas discussão, suas inquietações nesta Casa estariam baseadas no Art. 80, § 3º do regimento Interno da Casa, que seria desempenhar fielmente o mandato político em atendimento ao interesse público, isso todos aqui estaria fazendo, pediria desculpas se em algum momento ofendeu alguém, mas não seria seu intuito, tanto que hoje criou-se um grupo de WhatsApp da ACAMRECE, o Secretário da Casa Edio seria um administrador do grupo, assim como a Secretária da ACAMRECE Daniela, ele Adelino e assim como qualquer outro que queira ser administrador poderá participar, para trocarmos ideias, trazer melhorias para a nossa microrregião. O Vereador Adelino manifestou-se ainda sobre seus dois requerimentos apresentados nesta noite, e gostaria de usar este espaço para registrar a explicação do requerimento pedindo a colocação de calhas para recolher a água das chuvas na quadra poliesportiva na localidade de Barra Grande, tendo em vista que não se perca o piso daquela quadra, uma vez que a água da chuva infiltra por baixo, da calçada, vertendo dentro da quadra, já o outro pedido seria sobre a ERS 330, para uma operação tapa-buracos, como já feito outras vezes e como o Vereador Nelci teria colocado antes, que possivelmente sobraria alguns metros de material asfáltico da recuperação as ruas de nossa cidade que poderiam ser usados nesta rodovia, que bom que isso aconteça. O Vereador Adelino disse ainda querer deixar uma mensagem a todos que assistem e aos colegas Vereadores, que este canal de comunicação que ele teria criado, aberto com o povo, se expondo ao vivo para falar de assuntos de interesse público, seja uma fonte de chegada de questões que o povo reivindica, não estaria aqui fazendo nada mais, nada menos que seu papel, cada um aqui representa uma parcela da população ou toda, e este canal criado enquanto Bancada do PP, estaria sendo copiada por outros municípios, já teve elogios no sentido do povo cobrar os Vereadores, por exemplo Barra do Guarita estaria cobrando os Vereadores, o porque Derrubadas teria um Vereador que faz e Barra do Guarita não teria. Disse a população de Derrubadas que podem lhe cobrar, seja por Facebook, telefone, o que precisarem, independente de siglas partidárias, poderiam contar com este Vereador, temos que brigar por Derrubadas, o Prefeito teria deixado claro nas suas explicações esta noite que o que seria para Derrubadas ele está fazendo, o detalhezinho que não estava acontecendo até agora, seria o de todos saberem, escutava-se depois, já tinha acontecido, ou melhor não estava-se tendo o devido respeito do Executivo com o Legislativo, como dito pelo Vereador Osmar a pouco, os Projetos chegam em cima da hora, chegou hoje na Casa as 17h27min, a recém o Secretário da Casa estava descendo para buscar um projeto, chegou de volta as 17h33min, ele Adelino teria pedido para olhar o referido projeto e o Secretário informou que precisaria primeiro tirar cópias pois o projeto estava chegando naquele momento. Neste sentido disse o Vereador Adelino que teriam algumas matérias que se forem em cima do laço, de última hora, ele deixaria claro, irá se abster de votar, cada um teria sua opinião, citaria como exemplo o Projeto com Regime de Urgência Especial, no seu entendimento, votaria-se no dia da sua chegada à Casa o pedido de Regime, e o teor, o projeto propriamente dito, votaria-se na próxima sessão, tendo as comissões sete dias para formular pareceres e votar o projeto, da mesma forma, seu entendimento quanto ao Art. 211 do Regimento Interno, esta convocação do Prefeito deveria ter sido votada pela Casa e aí sair com assinatura do Presidente o ofício, todos estariam sabendo desta convocação, teria gostado da atitude, estaria de parabéns o Presidente, bem como o Prefeito em ter vindo prestar estes esclarecimentos. Agradeceu aos assistentes da Sessão, bem como os que assistem online, pois este canal de comunicação criado já estaria trazendo resultados, a vinda do Prefeito à Casa seria resultado da repercussão das cobranças que estão surtindo efeito. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Vereador Magnus Antônio Geroldini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Magnus manifestou-se registrando a viagem à Brasília/DF, em que viajaram ele e o Vereador Luis Carlos Seffrin, nos dias 15 a 18 de maio de 2017, representando este Poder Legislativo, em diversas audiências e visitas, protocolando pedidos de recursos financeiros auxiliando assim nosso Município, em diversos Deputados Federais, de diversos partidos políticos, para que Derrubadas continue crescendo e desenvolvendo cada vez mais, inclusive sendo sua primeira viagem de avião, o que já serviu de experiência. Foram levados pedidos de emendas em diversas áreas, e obtiveram algumas sinalizações positivas quanto a liberação de recursos para Derrubadas, como exemplo, na Agricultura, pleiteou-se equipamentos para Patrulha Agrícola, retroescavadeiras, facilitando os trabalhos dos nossos munícipes agricultores. Como Vereador do PSDB direcionou alguns pedidos a Deputada Federal de seu partido Yeda Crusius, no Esporte, visitou e pleiteou recursos junto ao Deputado João Derli, judoca, campeão olímpico pelo nosso país, onde que seus assessores seriam formados em Educação Física, sentiu-se a vontade, foram muito bem recebidos em todos os gabinetes, lá se aprende como as coisas funcionam e o andamento destes pedidos para a vinda de algum recurso aos Municípios, o Assessor do deputado João Derli, Jeferson, teria mostrado todos os passos, e inclusive disse que muitas vezes o Deputado tem alguma emenda em Agricultura, mas não para Educação, Saúde, e assim vice-versa e aí estaria um ponto positivo em visitar diversos deputados, pois facilita alguma liberação de recursos, tudo leva um tempo, até que as coisas sejam devidamente articuladas e encaminhadas. Na Cultura reivindicou-se  ampliações e construções de Centros de Eventos, onde que se busca recursos para a construção de mais churrasqueiras e canchas de bocha junto ao CTG Veterano da Tradição, também a intenção de uma biblioteca pública para nosso Município, onde que como os Vereador da Bancada do PP colocaram, ir até lá, correra atrás de recursos seria muito importante, pois em Brasília seria onde gira o dinheiro, muitas vezes se busca Deputados Estaduais em Porto Alegre, acaba se frustrando pois ali não se consegue nada. Na Saúde buscou-se ainda aquisição de veículos e alguns custeios, para aquisição de medicamentos para nossa população, além de recursos para o nosso Hospital Santo Antônio de Tenente Portela. Em aparte usou a palavra o Vereador Luis Carlos Seffrin o qual disse que este pedido ao Hospital Santo Antônio surgiu em cima de comentários da Presidente do Hospital, a qual disse que em outras oportunidades vários políticos da região foram à Brasília e poucos ou ninguém teve a capacidade de pedir algum recurso para o hospital, e nesta ideia e discussão, pensou-se em fazer um pedido de emenda para o Deputado Afonso Motta, não foi somente o pedido para o Hospital, pediu-se também veículos e ampliação da Unidade de Saúde, além de medicamentos para a nossa Secretaria Municipal de Saúde. Quanto as colocações do Vereador Magnus, quanto a ampliação do Centro Cultura, gostaria de pedir um apoio aos Vereadores do PP, pois foram ao Gabinete do Deputado Covatti Filho, protocolaram um pedido de R$ 250.000,00, para o CTG, todos os grandes eventos de Derrubadas são realizados no CTG hoje, e o mesmo prometeu que iria auxiliar nisso, já que todo o restante do reforma e ampliação do CTG seria seu pai o ex-Deputado Covatti que teria conseguido, e se o PP tiver esta oportunidade e auxiliar reforçando o pedido, talvez amanhã ou depois liberem mais recursos e podemos concluir o CTG, neste ponto estamos carente, as comunidades constituídas em Derrubadas não dispõe mais de outro espaço, então será um recurso de suma importância. O Vereador Luis Carlos disse ainda que visitaram o Deputado Darcísio Perondi, protocolaram ofícios, pedindo emendas para o Município, da mesma forma nos Deputados Danrlei, Alceu Moreira, no Ministro Osmar Terra, lá foi protocolado um pedido para a liberação de recursos para aquisição de uma van, que servirá o CRAS de nosso Município, o qual tem dificuldade com a questão do transporte dos usuários deste Centro, então se formos atendidos e de todos os pedidos entregues, recebermos um pouco, ficaria feliz, pois ficaria registrado que foram à Brasília e não foram a passeio, para conhecer, na verdade foram, passaram os três dias correndo, entre Gabinetes, visitando marcando horários, fizeram a parte deles como Vereador. Voltando ao vereador Magnus o mesmo disse que foi reivindicado também recursos para o Turismo, ele particularmente acreditaria neste setor, o turismo ainda irá agregar e ajudar desenvolver outras áreas no futuro ainda, pedimos em especial acesso de alçamento aos Balneários de nosso Município, julgamos uma necessidade, pois quando vem empresas de turismo, com ônibus de grande porte, transitar em nossas estradas deve ser um problema, neste sentido provavelmente seria felizes, a Deputada Yeda teria deixado isso evidente, teria emendas parlamentares para este fim, com certeza a mesma olhará com carinho este pedido e iria cobrar, teriam dito isso no Gabinete, pois somos um município pequeno, mas um deputado começa sua campanha nestes municípios também, a mesma disse que priorizará mais o interior do Estado, não somente a região metropolitana e por isso acreditaria nestes pedidos serem beneficiados. Pediu-se também recursos para a melhoria do pórtico que dá acesso ao portão do Parque do Turvo, junto ao turismo, para que melhore-se a parte visual de nossos potenciais turísticos, isso já foi pedido desta Casa, através de requerimentos de Vereador, então priorizou-se isso nesta viagem também. O Vereador Magnus manifestou ainda que provavelmente nos setores públicos haverá a instalação de placas de energia solar, um projeto experimental e inovador, buscou-se uma emenda neste sentido, buscando diminuir o consumo de energia elétrica com uma energia mais limpa, isso seria em fase de testes, mas com isso ampliaria-se para a população em geral com o tempo, o custo do projeto estaria em torno de R$ 500.000,00, uma emenda daria a metade do valor, mas acreditaria que conseguiremos o restante dos valores para implantar o projeto, reduzindo os gastos de energia. Então como o Vereador Luis Carlos teria dito, seria uma viagem cansativa, subiu-se e desceu-se várias vezes entre corredores e elevadores, para atingir a meta de visitar o maior número possível de Deputados, mas com certeza algum fruto iremos colher com esta viagem em prol de Derrubadas. Disse estar a disposição, qualquer dúvida, ou informação adicional, poderiam questioná-lo, disse ter aprendido muita coisa nesta viagem. Por fim o Vereador Magnus agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente disse que muitas vezes se erra, o Vereador Adelino teria lhe cobrou, mas teria feito para o engrandecimento deste Poder. Disse ainda aos Vereadores, em espacial ao Adelino, que no Capitulo II, Art. 168, Inciso I do Regimento Interno consta “falar de pé, exceto se tratar do Presidente e, quando impossibilitado de fazê-lo requererá ao Presidente autorização para falar sentado”, entenderia o impossibilitado, uma pessoa que não eria condições de falar de pé, então vamos respeitar o que sempre vinha sendo feito, os Vereadores mais antigos saberiam, sempre se falou de pé, respeitaria o pedido do Vereador, mas temos isso descrito perfeitamente em nosso Regimento Interno. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 05 de junho de 2017 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 29 de maio de 2017.
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